



БЮЛЛЕТЕНЬ ЦРРП

№ 28, Май 2009

СОДЕРЖАНИЕ

<u>ЦЕНТР РЕСУРСОВ И РАЗВИТИЯ ДЛЯ ПРИДНЕСТРОВЬЯ</u>	<u>1</u>
<u>НПО В ДЕТАЛЯХ</u>	<u>2</u>
<u>АКТУАЛЬНО</u>	<u>8</u>
<u>К ВАШЕМУ ВНИМАНИЮ</u>	<u>9</u>
<u>ОБЪЯВЛЕНИЯ/ФИНАНСИРОВАНИЕ</u>	<u>12</u>

ЦЕНТР РЕСУРСОВ И РАЗВИТИЯ ДЛЯ ПРИДНЕСТРОВЬЯ

Обучающий тренинг "Написание проектов"

Поддержка инициатив молодых людей является важным шагом в развитии и укреплении гражданского общества. В этом контексте, по просьбе членов Сети молодых лидеров из приднестровского региона, 22 и 23 апреля 2009 г. Ассоциация "Promo-LEX" провела 2 тренинга, посвященных теме "Написание проектов". Первый тренинг прошел в Лицее "М. Еминеску", г. Дубоссары, а второй – в Лицее "Александру чел Бун", г. Бендеры.

Тренинг был направлен на информирование молодых людей об общих понятиях о проектах / составные элементы заявки на финансирование /, а также развитие навыков реализации своих идей и инициатив для молодежи в конкретном проекте. В программу мероприятий были включены лекции по

теории и методике разработки заявки на финансирование, а также практические упражнения по разработке заявок на финансирование для реализации молодежных инициатив, в том числе и их финансовой части – бюджета проектов.

В течение тренинга участники работали над своими идеями и превращали их в небольшие проекты. Кроме того, был поставлен акцент на возможности финансирования, существующие на данный момент, в рамках которых молодые люди смогли бы обратиться со своими проектами.

В контексте содействия решению поставленных целей и задач, молодые люди были проинформированы о преимуществах реализации идеи в конкретных проектах, имеющих как результаты не только профессиональное развитие, но и личностный рост, а также способствованию расширению возможностей общин, в которых они живут. В ходе практических занятий участники проявили повышенный интерес к последовательности заполнения заявки на финансирование, определили, как правильно нужно формулировать свои мысли и доводы.

В тренинге, который состоялся 22 апреля, участвовало 8 молодых людей из Дубоссарского района (сёла Кошница, Дороцкая и Лунга), а также ребята из город Рыбница. 23 апреля в тренинге участвовала группа в количестве 6 молодых людей из городов Бендеры и Тирасполь.

Оба мероприятия были проведены в рамках проекта "Укрепление молодежных инициативных групп из Приднестровского региона", при финансовой поддержке Посольства Нидерландов в Киеве в рамках Программы Matra KAP.

Ольга Гордила,
Координатор проекта,
Ассоциация "Promo-LEX"

НПО в ДЕТАЛЯХ

Обучающий семинар Центра КОНТАКТ для НПО приднестровского региона

При поддержке Фонда Сорос-Молдова Центр КОНТАКТ в течение несколько лет внедряет проект, целью которого является интеграция приднестровских некоммерческих организаций и инициативных групп в третий сектор Республики Молдова. Реализация этой цели происходит за счёт организации двухнедельной стажировки для каждого из 60 участников проекта в ведущих НПО Молдовы, а также через такие обучающие мероприятия, как семинары, ателье и ознакомительные поездки.

10-12 апреля 2009 года для лидеров неправительственных организаций приднестровского региона был проведён семинар, которых затронул такие темы, как: «Лидерство в НПО», «Фандрейзинг», «PR в НПО». Кроме разнообразных по методикам занятий на данные темы, участники развивали свои творческие способности, а также встречались с такими представителями гражданского общества, как Илья Тромбицкий и Татьяна Синяева из НПО «Эко-Тирас» и Ольгой Маноле из Ассоциации Promo-LEX.

Встречи с молдавскими коллегами оказали большое впечатление на участников семинара благодаря знакомству с опытом, историей становления этих организаций, результатами деятельности. Кроме того, молдавские коллеги буквально заразили участников, по их собственному признанию, своей доброжелательностью, энергией и инициативностью.

По вопросам участия в Программе стажировок обращаться к координатору проекта Дарье Мандзюк (022)23 39 47, dariam@contact.md

Возможность диалога

Сегодня неправительственные организации Приднестровья находятся в том зачаточном состоянии развития, когда обмен положительным опытом с товарищами из-за рубежа так необходим. Большинство местных НПО носят непрофессиональный характер и терпят массу притеснений со стороны правительственных служб. Сама возможность беспрепятственно пообщаться с иностранными коллегами – большая редкость. Тем более ценной оказалась инициатива гостей из Чехии, представляющих одну из крупнейших общественных организаций международного масштаба «Человек в беде». Три двухдневных семинара объединили за одним столом более чем 50 представителей приднестровских НПО, которые смогли перенять опыт становления и популяризации независимых гражданских инициатив в чешской стране, а также обсудить специфику развития третьего сектора в нашем регионе. Глубокий интерес к опыту коллег и обилие вопросов вывели диалог за рамки формальной встречи, но и неофициальный разговор не переставал быть максимально насыщенным. Особо значимым достижением представилось учреждение совета правительства по некоммерческим организациям, занимающегося проблемами третьего сектора и обеспечивающего прямой контакт с властями чешской республики. Тренерами была наглядно продемонстрирована возможность влияния НПО на общественную политику, что свидетельствует о достаточно высоком уровне развития гражданских инициатив в чешском обществе.

Отдельно был затронут вопрос о взаимодействии третьего сектора и средств массовой информации. Налаженный контакт со СМИ – залог обретения поддержки со стороны общественности и укрепления должного имиджа

организации. К сожалению, местные источники информации всецело подвержены прямому влиянию властвующей верхушки, и их двери закрыты для НПО, не разделяющих политику намеренной стагнации развития страны. В ситуации острого недоверия к работе общественных объединений со стороны местного населения остро чувствуется невозможность вести диалог с широкой аудиторией через СМИ. Умелая и стабильная манипуляция газетными страницами и телевизионными эфирами делает свое дело – за неправительственными организациями закрепился негативный имидж. Представленные на встрече правила кризисной коммуникации с «четвертой властью» оказались как нельзя кстати. Ведь искажение фактов, смещение акцентов и смыслов, клевета давно заняли свое место под солнцем. Вот только общепринятые в этих случаях реакции, продиктованные наукой кризисного менеджмента, оказались не применимы в нашем случае. Знающий человек горько усмехнется, услышав вариант с «незамедлительным опровержением в СМИ» в ответ на предвзятую заказную статью, выливающую ушат грязи на незнакомого автору, но неугодного заказчику человека. Люди, трезво смотрящие на вещи и готовые опровергнуть подобные факты, были всегда. Осталось сожалеть об отсутствии альтернативных источников информации, которые бы смогли разместить на своих страницах статью-опровержение. Невольно позавидуешь чешским коллегам, на родине которых право людей открыто высказывать свое мнение в свободной прессе – это достигнутая реалья.

В целом, учет опыта Центральной Европы в укреплении гражданского общества очень важен для еще молодого и разобщенного третьего сектора Приднестровья. Готовы еще раз выразить благодарность за предоставленную возможность непосредственного и насыщенного диалога.

Марина, Тирасполь

Становление

В период с 30 марта по 4 апреля 2009 года в селе Кочиеры было проведено три двухдневных семинара с приглашением чешских экспертов из организации "People in Need", что в переводе означает "Человек в беде". Насколько справедливо название этой организации, мы сейчас разглагольствовать не будем, скажем только что два года подряд инициативная группа под названием "Союз начинающих журналистов", состоящая из группы любителей словесности из числа учащихся старших классов Слободзейского района, получала поддержку для проведения своих семинаров и издания газеты нашей НПО "Родолубец" и три сельских девчонки, которые и Тирасполь-то как следует не знают, побывали в Чехии.

Наша группа, которая состояла из трёх человек: Обручковой Татьяны Дмитриевны, учителя русского языка и литературы Парканской основной общеобразовательной школы 2, и двух девятиклассниц: Обручковой

Анастасии и Михальчук Оксаны - попала на второй этап, т. е. 1-2 апреля. Мы не так уж часто бываем на подобных мероприятиях, поэтому очень волновались. Думается, многим начинающим знакомы эти комплексы. Но когда руководитель группы экспертов Ивана Скиблович, которая категорически отказалась, чтобы мы величали её госпожой, рассказала участникам об опыте работы чешских организаций и их роли в функционировании гражданского общества, чувство дискомфорта исчезло "как дым пустой". Хотелось только одного: впитать в себя как можно больше, чтобы затем эти знания внедрять в своём родном селе.

Первый день, лекционный, был посвящен функционированию гражданского общества и роли НПО в его развитии. Перед нами выступали Вера Стоярова и преподаватель кафедры журналистики Милан Штефанец. Закончился он просмотром фильма о многолетней войне в Нигерии и о том, как простым женщинам удалось помочь своим соотечественникам закончить эту войну. Фильм был интересен ещё и тем, что практически раскрывал технику проведения различных кампаний и на наглядном примере помог нам в ней разобраться. Время летело так незаметно, что никто и внимания не обратил, что уже поздний вечер и стало совсем темно.

Эксперты не просто читали лекции. Они обращались к аудитории с вопросами о том, что такое демократия, каковы её факторы и формы, терпеливо выслушивали наши мнения, а затем обобщали и делали выводы. Все эти вопросы волновали аудиторию, поэтому почти по всем из них разгорались мини-диспуты.

Но самым интересным, конечно, был второй день. Все слушатели семинара были разбиты на небольшие группы по пять-шесть человек. Перед каждой группой была поставлена задача: написать и защитить проект по выбранной теме, а потом ещё "встретиться с журналистами".

Эта деловая игра научила нас составлять проекты и пресс- релизы, проводить пресс-конференции, брифинги, правильно давать интервью журналистам. Классный получился семинар! Все слушатели были очень довольны его результатами и, думаю, приобретённые знания воплотят в жизнь.

Обручкова Анастасия
"Союз начинающих журналистов"

Молодежный обмен

«Я пришел из прошлого, я – основа будущего, я тоже являюсь лидером»

В период с 16 по 24 апреля 2009 года в Кишиневе состоялся международный молодежный обмен "Я пришел из прошлого, я – основа будущего, я тоже

являюсь лидером".

Это мероприятие было организовано в рамках Программы «Молодежь в действии», по проекту молдавского НПО "Гражданин мира" и собрало 26 молодых людей из Молдовы, Турции, Польши, Азербайджана, Украины и Грузии.

В течение 8 дней, от первого и до последнего дня проведения мероприятия, участники имели шанс и возможность общаться, делиться своими взглядами и мнениями относительно роли лидера в обществе.

По мнению участников Программы, данное мероприятие было довольно интенсивным и очень интересным и полезным. Каждая группа должна была подготовить творческую презентацию о каком-то лидере своей страны. В рамках презентации нужно было включить факты из истории о тех людях, которым удалось внести вклад в мировое развитие или развитие нации. Или можно было наоборот, представить некоего негативного лидера, который отрицательно повлиял на развитие страны.

Таким образом, молодежь выступила очень креативно и оригинально, изображая лидера из своей страны. Все презентации сопровождалось национальными танцами, музыкой, поэзией. Участники были одеты в традиционную одежду и пробовали традиционные блюда из других культур. Таким образом, участники получили много знаний об истории, географии, социальной, экономической и политической ситуации из стран-участниц.

К концу мероприятия, в игровой форме моделируя ту или иную ситуацию, с которой пришлось столкнуться ребятам, участники должны были получить видение реальной политической картины, представленной молодежью каждой страны.

В ходе реализации проекта, молодые люди должны были взаимодействовать между собой, разрабатывая новые идеи для будущих молодежных проектов в рамках Программы "Молодежь в действии".

Благодаря дружественной, активной и позитивной атмосфере, которая присутствовала в течение всего срока реализации проекта, все участники отметили, что проект был успешно реализован.

Молодые люди обрели новые дружеские отношения, создали новые связи для сотрудничества и приступили к работе по разработке будущих совместных действий.

Этот партнерский проект был организован, благодаря поддержке со стороны Турецкого Национального Агентства, Программы Европейской комиссии "Молодежь в действии" и университета "Перспектива".

Глигор Наталья,
Координатор департамента НПО,
ЦРРП

Движение вперед !

29 апреля 2009 года в жизни «Общества болгарской культуры «Родолубец» села Парканы Слободзейского района Приднестровья произошло знаменательное событие: на основе юридического факультета Тираспольского филиала Московской Академии экономики и права в рамках деятельности Правового Департамента общественной организации была открыта Юридическая Клиника, миссия которой состоит в том, чтобы обеспечить и защитить права человека.

Одна из основных целей, которую ставят перед собой создатели Юридической Клиники, – помочь студентам Юридического Факультета приобрести практические навыки в процессе становления их высококвалифицированными специалистами и защитниками прав человека. Мероприятие прошло скромно, без помпезности, хотя кругу гостей, присутствующих на нём, могли бы позавидовать гораздо более солидные структуры: представитель Агентства США по международному развитию (USAID), представитель Академии Развития через образование, директор и два представителя Ассоциации Американских Адвокатов ABA/ ROLI, представитель Ассоциации Promo-Lex, и Андрей Николаев – исполнительный директор ОО «Родолубец», кураторы Юридической Клиники, преподаватели и студенты юридического факультета МАЭП.

Торжественная часть включила в себя короткое вступление директора проекта Вячеслава Стоянова – юриста Правового Департамента общественной организации «Родолубец», директора финансирующей организации ABA/ROLI Стивена Лараби, ректора Тираспольского филиала Московской Академии Экономики и Права М. А. Згурян.

Тёплые слова благодарности, сказанные в адрес инициаторов создания данного подразделения, глубоко затронули сердца присутствующих. Михаил Антонович выразил надежду, что Юридическая Клиника сумеет обеспечить доступ к юридической помощи малообеспеченным категориям населения в Приднестровье, студенты постараются сообщить населению об их правах и как их защищать; а кураторы – помочь студентам Юридического Факультета приобрести практические навыки и обучить их понятиям социальной справедливости и социальной ответственности.

В процессе неформального общения присутствующие обменивались мнениями о дальнейшей совместной работе, желали студентам стать не просто профессионалами высокого уровня, а настоящими правозащитниками, определили круг вопросов, решение которых неотложно. Все сошлись во мнении, что открытие Юридической клиники – это серьезный шаг в рамках развития общественной организации «Родолубец».

В процессе работы Юридическая Клиника с. Парканы, так же, как Правовой

Департамент, намерена предоставлять бесплатные высококачественные юридические консультации и обеспечивать доступ к правосудию. Только делать это будут 25 студентов Юридического Факультета совместно со своими кураторами. Клиника планирует в будущем расширить свои услуги вне города Тирасполя, в отдаленных селах Приднестровья. Юристы будут посещать села, встречаться с сельскими жителями, сообщать им о правах человека в различных областях и предлагать юридические консультации.

Удачи вам, друзья!

Д. И. Степанов
юрист Правового Департамента
ОО «Родолубец»

АКТУАЛЬНО

Юридическая проблема замороженных конфликтов недостаточно обсуждается

Право на свободу и безопасность личности в конфликтных регионах обсуждалось во вторник, 5 мая, на международной конференции в Кишинэу, организованную Ассоциацией „Promo-LEX”, передает Info-Prim Neo. „Вместе с международными экспертами выявим положительные примеры отдельных стран, в которых внедрено национальное законодательство, но и отрицательные, которых следует избежать”, сказал исполнительный директор Ассоциации Александру Постика.

Председатель Правления Ассоциации “Статья 42- я Конституции”, Грузия, адвокат Николоз Легашвили выразил свою точку зрения о ситуации в Абхазии и Южной Осетии. Он отметил, что „сегодня с уверенностью можно сказать, что Россия является второй стороной, а не гарантом мира и безопасности, как считала себя изначально. Россия является участником конфликта, который продолжается уже 15 лет, на протяжении времени которого было нарушено право грузин на безопасность”.

Легашвили также отметил, что „если говорить о пересечении границ, между конфликтными зонами Молдовы и Грузии существует огромное различие. „На наших сепаратистских территориях находиться очень опасно, так как защита границ после событий прошлого лета была усилена российскими военными войсками и танками”.

Эксперт Института развития социальных инициатив „Viitorul”, Думитру Мынзэрарь отметил, что отсутствие видимых признаков насилия – это особенность приднестровского конфликта. „Обе стороны (Молдова и

Приднестровье) не прибегают к вооруженной силе и агрессии. В этом смысле, мы можем избежать нарушения прав человека”, заявил Мынзэрарь. По его словам, „замороженный конфликт превратился в политический акт, спровоцированный Российской Федерацией, и важно понять механизмы и цели, которые стоят за этим”.

Для обеспечения соблюдения прав граждан, проживающих в конфликтных зонах, следует сконцентрировать внимание на две возможности: проследить за тем, как обеспечиваются права человека, можно через средства массовой информации и имеющиеся связи с неправительственными организациями, которые имеют доступ в эти регионы”, заявил вице-министр реинтеграции Ион Стэвилэ, ссылаясь на усилия конституционных властей.

„Республика Молдова слабее своего оппонента в конфликте. На протяжении всего конфликта, Молдова больше подчинялась, нежели удерживала равновесие. Кишинэу должен уметь настоять на своем, а не позволять сильным мира сего решать свою судьбу”, парировал Думитру Мынзэрару. Конференция продолжит свою работу завтра. Эксперты обсудят свободу и безопасность лиц, проживающих в регионе Северного Кавказа а также роль Международного уголовного суда.

Конференция организована в рамках проекта «Свобода и безопасность человека в зонах конфликта» , при финансовой поддержке Balkan Trust for Democracy и Black Sea Trust for Regional Cooperation.

<http://www.promolex.md/index.php?module=news&item=186&Lang=ru>

К ВАШЕМУ ВНИМАНИЮ

Promo-LEX: Результаты третьего отчета о мониторинге парламентских выборов в Приднестровском регионе Республики Молдова.

Период мониторинга: 3 — 22 апреля 2009 года.

Ассоциация Promo-LEX, член Гражданской коалиции за свободные и честные выборы — «Коалиция 2009», выпустила третий отчет о мониторинге парламентских выборов в Приднестровском регионе Молдовы в период 3-22 апреля 2009 г.

Проект "Мониторинг процесса выборов в Приднестровском регионе Молдовы" реализуется при финансовой поддержке Представительства Фонда «Евразия» в Молдове за счет средств Агентства США по международному развитию (USAID) и Шведского агентства по сотрудничеству и международному

развитию (Sida/Asdi)

Краткое содержание.

Власти не обеспечили минимальных условий для осуществления избирательного права жителями Приднестровского региона Республики Молдова. Было выявлено отсутствие информации относительно кандидатов и их предвыборных программ, а также о месторасположении и дате проведения выборов и необходимых документов для реализации избирательного права.

В день выборов дороги, ведущие к населенным пунктам, где были созданы избирательные участки, усиленно патрулировались дорожной милицией. Были зарегистрированы случаи изъятия номерных знаков и водительских прав у водителей транспортных средств, перевозивших избирателей на избирательные участки (район Григориополь). Некоторые дороги были просто заблокированы.

Решения ЦИК, в соответствии с которыми результаты выборов должны были быть зарегистрированы в специальной форме, соблюдались неравномерно. Данный факт привел к увеличению числа избирателей, проголосовавших по дополнительным спискам. В Дубоссарском избирательном округе номер 15 был зарегистрирован дефицит в размере 674 бюллетеней для голосования. Ассоциация Promo-LEX получила согласие ЦИК на проверку избирательных списков 10-ти избирательных участков в Приднестровском регионе, участков, где голосовали жители Приднестровского региона. Доступ к спискам был обеспечен лишь в шести избирательных участках. Promo-LEX не получил доступ к спискам избирательного округа № 18 Флорешты, № 26 Резина и № 3 Новые Анены.

Ни одного случая увольнения по причине участия в выборах от 5 апреля 2009 года не было зарегистрировано, несмотря на угрозы со стороны некоторых людей или представителей различных структур Приднестровского региона.

В результате мониторинга избирательных участков, созданных для жителей из Приднестровского региона, были установлены различные нарушения избирательного законодательства. Например, невозможность действия избирательного участка № 5/15 в селе Коржова; отсутствие наружных информационных вывесок с указанием номера избирательных участков; присутствие сотрудников полиции в гражданской одежде в непосредственной близости от избирательных участков; предвыборная агитация в день выборов; неравномерное применение положений в связи с применением печати "Выборы 5.02.2009"; голосование на основании других документов нежели тех, которые предусмотрены законодательством; недостаточная подготовка должностных лиц, задействованных в избирательном процессе; неадекватное применение законодательных положений в связи с

одновременным владением основной и временной "пропиской"; невозможность передвижения мобильных избирательных урн на территории, контролируемой сепаратистскими властями, и т. д.

В результате осады избирательного участка № 5/15 в селе Коржова, лишь 91 избиратель из 1350, внесенных в избирательные списки, проголосовали в двух избирательных участках, где голосование было разрешено. Миротворческий механизм не смог обеспечить минимальных условий для осуществления избирательного права в регионе.

Таким образом, 4042 избирателя из Приднестровского региона 5-го апреля приняли участие в парламентских выборах, что составляет около 50% от общего числа избирателей, которые участвовали в предыдущих выборах, а также 1, 8% от общего числа приднестровских избирателей. Снижение числа избирателей можно объяснить беспрецедентными мерами запугивания, преследования и контроля, оказываемого со стороны властей региона на местных жителей. В то же время конституционные власти не обеспечили местным избирателям минимум необходимой информации о выборах.

В целом, средства массовой информации из региона отражали парламентские выборы от 5 апреля 2009 года лишь в день выборов. В период после выборов местные СМИ интенсивно отражали события из центра столицы. По сравнению с предвыборным периодом, в период после выборов информация была представлена нейтрально.

Рекомендации:

- Активизация дипломатических усилий для изменения избирательной системы с целью обеспечения прав и недискриминационных условий для избирателей из Приднестровского региона;
- Усиление дипломатических усилий с целью информирования национального и международного общественного мнения и с целью убедить администрацию Тирасполя обеспечить минимальные условия для осуществления избирательного права в регионе;
- Информирование приднестровских избирателей об избирательных процедурах;
- Непрерывное и профессиональное обучение должностных лиц, задействованных в избирательном процессе;
- Обеспечение строгого учета при печати и распространении бюллетеней для голосования с целью устранения дефицита и с целью не допущения превышения числа бюллетеней;
- Пересмотр системы составления избирательных списков;
- Расследование всех случаев, которые создали препятствия для осуществления избирательных прав в Приднестровском регионе и наказания всех виновных в соответствии с действующим законодательством.

Юридический Департамент
Ассоциация Promo-LEX

Объявления/Финансирование

Международный Лагерь в Кочиерах "Ближе к природе" – 2009

В период с 19 июля по 2 августа 2009 года в селе Кочиерь будет проходить первый трудовой лагерь в Приднестровском регионе, под названием - "Ближе к природе".

Лагерь организован Ассоциацией Promo-LEX в рамках проекта «Центра Ресурсов и Развития для Приднестровья» в партнерстве с Ассоциацией ADVIT при поддержке мэрии и мэра села Кочиерь.

Профиль участников: 15 - международных добровольцев; 5 – добровольцев из Приднестровского региона и 5 – добровольцев из остальной части Молдовы.

Участники должны быть в возрасте от 20 до 35 лет.

Рабочий язык: английский (основной язык), незначительно можно использовать румынский или русский языки.

Информация об организаторах:

- Ассоциация *Promo-LEX* осуществляет данный проект в рамках деятельности Центра Ресурсов и Развития для Приднестровья. Основными задачами ЦРРП являются: укрепление гражданского общества в Приднестровском регионе, защита и продвижение прав человека в Приднестровском регионе. Центр расположен в селе Кошница, которое находится на левом берегу Днестра, в Приднестровском регионе.

- *ADVIT* является неполитической, некоммерческой, неправительственной организацией, которая была основана молодежью для молодых людей.

Целью организации является: способствование участию молодых людей, имеющих и не имеющих профессионального опыта, в различных национальных и международных программах из следующих областей: образование, культура, экология, сохранение исторического наследия и оказания помощи обездоленным людям, способствуя развитию мирных отношений и созданию более справедливого и открытого общества.

Виды деятельности: работа с волонтерами в рамках программы EVS, работа

с волонтерами ICYE, организация различных мероприятий с участием добровольцев, координация волонтеров на протяжении всей программы.

Работа:

Волонтеры будут помогать в очистке береговой линии реки Днестр, примерно 300 квадратных метров. Кроме того, волонтеры будут проводить восстановительные работы двух источников.

Проживание и питание:

Все участники будут размещены бесплатно в детском саду села Кочиерь. Добровольцы будут жить до 10 человек в одной комнате в зависимости от пола. Всем участникам будут предоставлены матрасы. Участники должны привести постельное белье или спальные мешки. Питание будет готовиться в кухне детского сада. Каждый день группы по 3 участника будут помогать повару в приготовлении пищи. Туалет и душевая расположены вне здания, на территории детского сада.

Место проведения:

Село Кочиерь расположено на левом берегу реки Днестр, но находится под юрисдикцией конституциональных властей Республики Молдова. В 1992 году, во время Приднестровского конфликта, жители села Кочиерь восстали против неконституциональных властей Приднестровья и сумели отстоять свою независимость. В результате столкновения половина территории села Кочиерь осталась в районе, контролируемом Республикой Молдова.

Виза:

Если вы являетесь гражданином Евросоюза, Израиля, Турции, США, Канады или какой-либо страны СНГ, вы не нуждаетесь в визе для въезда в Молдову. Ваш заграничный паспорт должен быть действителен по крайней мере еще 6 месяцев в момент ввода на территорию Республики Молдова.

Страхование:

Организаторы не предоставляют каких-либо страховок добровольцам на период реализации данного проекта. Добровольцы должны получить действительную медицинскую страховку на весь срок их пребывания в Молдове.

Свободное время:

Село Кочиерь расположено в 45 км от Кишинева, столицы Молдовы. Это красивое место на берегу реки Днестр, которая является одним из летних курортов РМ.

В послеобеденное время и вечером мы планируем проводить мероприятия, направленные на развитие межкультурного общения.

Вечерняя программа будет разнообразна: просмотр фильмов, танцы, Beach Party.

Вам не придется скучать! Мы постараемся, чтобы каждый вечер отличался друг от друга и был в своем роде неповторимым и запоминающимся. Также будут проводиться местные экскурсии в Кишинев, Тирасполь и Старый Орхей.

Если вы хотите принять участие в Международном рабочем лагере "Ближе к природе"-2009, пожалуйста, отправьте ваш запрос на адрес электронной почты:

advit_team@yahoo.com - для иностранных участников,
cocieriworkcamp09@gmail.com - для участников из Молдовы и Приднестровья.

Не упустите эту уникальную возможность участвовать в первом Международном Рабочем Лагере в Кочиерах.

Контактное лицо:

Наталья Глигор, Promo-LEX - для участников из Молдовы и Приднестровского региона.

Наталья Александрова, ADVIT - для иностранных участников.

Координатор выпуска:

*Ион Маноле,
Центр ресурсов и развития для Приднестровья
С. Кошница, Дубэссарский р-н
crdt@promolex.md
www.promolex.md
тел. 373 22 449626
Моб.069070800*

Точки зрения представленные в этом бюллетене принадлежат авторам и не могут быть интерпретированы ни в одной форме как отражающие мнение National Endowment for Democracy.